

INFORMACIJA O RJEŠAVANJU PITANJA DALJEG STATUSA SOPSTVENIH AKCIJA ELEKTROPRIVREDE CRNE GORE AD NIKŠIĆ

Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić („EPCG“) je akcionarsko društvo gdje je Država Crne Gore („Država“) vlasnik 88,65% akcijskog kapitala, a od 26.09.2019. godine po osnovu istog ima cca 98% upravljačkih i svih ostlih akcija koje iz toga proizilaze. EPCG je dana 26.09.2019. godine stekla 11.813.238 sopstvenih akcija koje su vrijednosti 10% osnovnog kapitala. Ove akcije ne daju pravo glasa, pravo na dividendu i druga prava i ne računaju se u kvorum Skupštine pa Država kao većinski akcionar po tom osnovu de facto stiče uvećano učešće u EPCG.

Ove sopstvene akcije EPCG je stekla odlukama Skupštine akcionara odnosno većinskog vlasnika – Države i Odbora direktora u postupku realizacije odredbi Ugovora o izvršenju put opcije zaključenog između Države i kompanije A2A (tačkama 2.1.2 i 2.1.5 ugovora). EPCG je dužna u skladu sa Zakonom o privrednim društvima, a shodno članu 230, iste otuđiti u roku od tri godine (najkasnije do 26.09.2022. godine) ili će biti poništene uz adekvatno smanjenje akcijskog kapitala. Zbog ovakvog statusa sopstvenih akcija, načina njihovog sticanja i potrebe angažovanja velikih finansijskih sredstava EPCG za predmetnu kupovinu od 52,86 mil.€, a koja se desila neposredno nakon poništenja prve tranše iz ovog posla, od 13.052.876 sopstvenih akcija nominalne vrijednosti 85.072.119€, potrebno je naći rješenje koje će omogućiti da i u slučaju ove tranše sopstvenih akcija ne dođe do njihovog poništenja, a samim tim i umanjenja akcijskog kapitala EPCG.

Dopisom broj 10-00-53499 od 19.11.2021. godine, Odbor direktora EPCG se obratio Predsjedniku Vlade Crne Gore, Ministarstvu kapitalnih investicija i Ministarstvu finansija i socijalnog staranja, sa inicijativom da se pokrene pronalaženje najpovoljnijeg rješenja otuđenja sopstvenih akcija, koje vide u sledećim opcijama:

1. da Država kupi postojeće sopstvene akcije EPCG;
2. da se pronađe odgovarajući strateški partner kome bi se kao poznatom sticaocu ove akcije prodale po cijeni utvrđenoj od strane nezavisnog procjenitelja ili
3. iznađe drugo adekvatno rješenje koje će omogućiti da ne dođe do poništenja sopstvenih akcija.

Odbor direktora EPCG u dopisu napominje da ne bi trebalo dozvoliti da EPCG poništi i ovu – drugu tranšu sopstvenih akcija kupljenih od kompanije A2A po kupoprodajnoj cijeni od 4,4753 eura po akciji, jer bi društvo time izgubilo uloženi 52.867.581 eura i umanjilo svoj osnovni kapital za 76.992.778 eura po nominalnoj vrijednosti akcije od 6,5175 eura.

S obzirom da se Ministarstvo finansija i socijalnog staranja dopisom broj 14-25-430/22-603/1 od 26.01.2022. godine, nije usaglasilo sa predlogom da Država kupi postojeće sopstvene akcije EPCG iz razloga što Zakonom o budžetu Crne Gore za 2022. godinu („Službeni list Crne Gore“ br. 144/21) nijesu planirana sredstva za navedenu namjenu, rješenje koje se nameće kao adekvatno i koje predlaže Ministarstvo kapitalnih investicija je da se pronađe strateški partner, koji će biti najbolji ponuđač na osnovu jasno utvrđenih kriterijuma, i kome bi, kao poznatom sticaocu, sopstvene akcije EPCG bile prodane po cijeni utvrđenoj od strane ovlašćenog procjenjivača, odnosno putem trgovine blokom akcija. Na ovaj način bi se spriječile štetne posledice za EPCG i dobila neophodna sredstva za sprovođenje značajnih investicionih projekata.

S tim u vezi, Odbor direktora EPCG je 24.03.2022. godine donio je Odluku o pokretanju postupka otuđenja sopstvenih akcija, gdje je krajnji rok za realizaciju 26.09.2022. godine, kako ne bi došlo do poništenja sopstvenih akcija, sa svim štetnim posledicama po društvo. Takođe, donešenom

Odlukom zadužuje se Izvršni direktor da sa nadležnim službama društva obezbijedi izbor obrađivača Elaborata procjene tržišne, fer tržišne i investicione vrijednosti sopstvenih akcija EPCG („Elaborat“), na bazi koga će Odbor direktora, kao nadležni organ donijeti odluku o načinu i uslovima njihovog otuđenja.

Takođe, Odbor direktora EPCG je 08.04.2022. godine donio Odluku kojom se usvaja Dinamički plan aktivnosti otuđenja 11.813.238 sopstvenih akcija EPCG, stečenih 26.09.2019. godine Odlukom skupštine akcionara EPCG.

Dinamički plan je sačinjen na način da se u okviru ukupnog raspoloživog roka projektuju i sprovedu sve neophodne aktivnosti za otuđenje sopstvenih akcija putem njihove prodaje u cilju postizanja fazne zaštite materijalnih interesa EPCG kao emitenta i vlasnika. Dinamički plan je sačinjen na premisi imperativne nadležnosti Odbora direktora za raspolaganje imovinom do 10% kapitala. Pošto se radi o graničnoj vrijednosti sa nadležnostima Skupštine akcionara u ovom značajnom pravnom poslu bilo bi moguće da Odbor direktora sva svoja ovlašćenja ili dio njih delegira na Skupštinu akcionara. Ukoliko bi se ostvarila prodaja sopstvenih akcija strateškom partneru do kraja maja, mogla bi se bez uticaja na dalju dinamiku, predati odluka Odbora direktora po ovom pitanju Skupštini akcionara na izjašnjenje. U cilji operacionalizacije, Izvršni direktor bio bi ovlašćen da izabere brokera za berzanske poslove.

Najzad, predlažemo da se Vlada izjasni na predlog Ministarstva kapitalnih investicija, a sve u cilju pronalaženja najpovoljnijeg rješenja po pitanju daljeg statusa sopstvenih akcija EPCG.